

我省高考成绩6月25日左右公布

本报讯(记者 王燕)6月22日,记者从湖南省教育考试院了解到,按照高考工作安排,我省将于6月25日左右公布2021年高考录取控制分数线和考生成绩。

据了解,我省2021高考志愿填报系统辅助填报功能已于6月22日正式开放。考生可通过三种渠道查询到高考成绩:第一种网站查询:湖南教育政务网(<http://jyt.hunan.gov.cn/>)、湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台(<https://ks.hneao.cn>)和湖南招生考试信息港(<https://www.hneeb.cn>);第二种手机APP查询:潇湘高考;第三种微信查询:“湘微教育”微信公众号、“湖南考试招生”微信公众号。

今年我省志愿填报的时间和往年相

比有较大的调整,分三个阶段填报。第一阶段6月26日至27日填报本科提前批志愿和本科批特殊类型志愿,第二阶段6月30日至7月3日填报本科批普通志愿和专科提前批志愿,第三阶段在本科批录取结束后,也就是8月3日至5日填报高职专科批志愿。另外在各批次第一次投档录取后,录不满额的再组织征集志愿填报。

如何合理设置高考志愿梯度?“在设置志愿梯度时,同一批次可以按照前面志愿‘冲一冲’、中间志愿‘稳一稳’、后面志愿‘保一保’的原则。”省教育考试院专家介绍,同一批次平行志愿的选择其实最忌“平行”,而是要合理体现志愿的“梯度”。

区分不同院校专业组之间的梯度时,考生可根据《2021年湖南高考指南·高考志愿指导》公布的最近三年高校在湘录取历史资料大致判断,也可结合“双一流”高校名单、原“985工程”“211工程”高校名单以及教育部公布的全国第四轮学科评估结果等综合考量。

“并不是选了服从志愿就一定会被调剂,只有在自己所填专业志愿不能满足的情况下,才有可能被调剂到同一院校专业组下的其他专业(只能组内调剂专业,不能跨组调剂)。”针对填报服从志愿,省教育考试院专家提醒,在选择是否服从专业调剂时,一定要慎重,不要轻易选择“不服从专业调剂”。

打通学校课后服务「最后一公里」

27所军校计划在湘招收746人

本报讯(记者 王燕)记者6月22日从湖南省教育考试院获悉,2021年军队院校在湘招生计划下达,全省计划招收青年学员746人,其中男生物理类688人、历史类13人,女生物理类44人、历史类1人。

据了解,国防科技大学、空军工程大学等23所解放军院校计划在湘招生673人,武警工程大学、武警警官学院等4所武警院校计划在湘招生73人。其中招生人数最多的是国防科技大学,计划在湘招生177人,其次是空军工程大学,计划在湘招生78人。

报考军校主要有政治考核、填报志愿、军检、面试、投档录取5个环节,其中,政治考核须在6月25日前完成,考生高考结束后即可登陆“湖南招生考试信息港”(www.hneeb.cn)下载打印,或向学校所在地人武部领取《军队院校招收普通中学高中毕业生政治考核表》。6月26日至27日,报考军队院校的考生,可在网上填报30个院校专业组本科提前批平行志愿。

同时,我省军队院校招生实行平行志愿,政治考核、军检和面试均合格的考生,按照填报志愿和成绩,依据院校招生计划,按照“考生分数优先、遵循志愿顺序”的原则和计划数的100%比例,区分性别、首选科目(物理、历史)、体检标准按院校专业组投档,未完成的招生计划将公开征集志愿,符合军队院校报考条件且未被录取的上线考生可于7月11日8:00-12:00网上填报征集志愿。

广大考生和家长可通过“湖南招生考试信息港”查询军校招生政策规定、招生计划、报考流程等相关信息,或拨打省军区招生办电话(0731-84570596)进行咨询。

近日,教育部印发通知,遴选确定首批23个义务教育课后服务典型案例单位,我省长沙市雨花区、株洲市榜上有名。

通知指出,开展中小学生课后服务,是一项“顺民意、暖人心”的民生工程,是提高教育质量、促进学生全面健康成长的重要途径,是增强教育服务能力、有效减轻家长负担的重要举措。为认真贯彻落实党中央党史学习教育有关部署安排,为群众办实事解难题,推进切实做好义务教育课后服务工作,教育部还从四个方面梳理汇总了有关创新举措和典型经验,请各地结合实际认真学习借鉴。

一、推动课后服务全覆盖

覆盖。各地要强化工作部署落实,不断完善政策措施,切实打通学校课后服务“最后一公里”,确保城区义务教育学校全覆盖、有需求的学生全覆盖。

二、保证课后服务时间。课后服务结束时间原则上不早于当地普遍的正常下班时间后半小时;学校对有特殊需要的学生,可以提供延时托管服务,切实解决好家长接学生困难问题。

三、提高课后服务质量。丰富课后服务内容,指导学生认真完成作业,帮助学习有困难的学生补习辅导,指导学有余力的学生拓展学习空间,开展丰富多彩的文体活动、阅读、兴趣小组以及社团活动,提高课后服务质量水平。

四、强化课后服务保障。完善课后服务经费保障机制,通过财政补贴、服务性收费或代收费等方式筹措经费。学校服务性收费和代收费具体政策由各省份制订,严禁以课后服务名义乱收费。建立健全以学校教师为主、校外专业人员或志愿者参与的课后服务师资队伍,完善参与教师和人员补助政策。

据微言教育

全省青少年党史学习教育汇报展演举行



回溯百年,薪火“湘”传。6月20日下午,湖南省青少年党史学习教育汇报展演在省青少年活动中心举行,来自省内大中小学校的青少年代表,通过朗诵、主题宣讲、情景舞剧等形式串联起党的百年奋斗历程,缅怀老一辈革命先烈的拼搏与付出,展现新时代青少年的抱负与担当,共迎党的百年华诞。图为湖南第一师范学院的学生们深情朗诵《信仰之光》。

湖南日报·新湖南客户端记者 杨佳俊/摄

中小学教师资格证考试科目调整

近日,教育部考试中心发布公告,决定自2021年6月起对中小学教师资格考试小学社会等科目名称进行相应调整。

小学面试科目中,“小学社会”调整为“小学道德与法治”;初级中学笔试科目中,“思想品德学科知识与教学能力(初级中学)”调整为“道德与法治学科知识与教学能力(初级中学)”;初级中学面试科目中,“思想品德(初级中学)”调整为“道德与法治

(初级中学)”。

上述考试科目名称调整后,在新的考试大纲颁布之前原科目考试大纲仍然适用,考生已通过且在有效期内的科目成绩仍然有效。已参加2021年上半年中小学教师资格考试(面试)的考生,面试科目名称、考试合格证明中相应有关信息以及教师认定任教学科名称将使用调整后的名称。

据微言教育

教育部召开党史学习教育工作推进会

以更高标准更严要求更大决心更强力度,持续深入推进党史学习教育

6月16日,教育部召开党史学习教育工作推进会。教育部党组书记、部长、部党史学习教育领导小组组长陈宝生出席会议并讲话。他强调,要以更高标准、更严要求、更大决心、更强力度,持续深入推进党史学习教育,努力把学习教育成果转化推动教育改革发展的实际成效,以实际行动和优秀业绩庆祝中国共产党成立100周年。教育部党组成员、副部长、部党史学习教育领导小组副组长田学军主持会议。

陈宝生指出,教育部党组把党史学习教育作为重大政治任务,认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和习近平总书记关于党的历史的重要论述,着力在领导好机关、指导好高校、引导好战线上下功夫,直属机关和高校呈现出组织领导有力度、方式方法

有创新、资源载体有拓展、立足教育有质量、融入工作有实效的特点,教育系统党史学习教育取得重要阶段性进展和成效。

陈宝生强调,党的百岁生日即将到来,要牢牢抓住关键时间节点,深入开展下一阶段党史学习教育。一要在“悟思想”上再深化。突出全面系统学、反复深入学、联系实际学,在长时段、多维度、宽视野中审视、研究和把握党领导教育改革发展的历史,在伟大实践中坚定理想信念、站稳人民立场、练就过硬本领、投身强国伟业。二要在“办实事”上再细化。推进解决一批党中央关心、群众关切、社会关注的教育热点难点问题,进一步细化完善任务书和施工图,攻坚克难完成任务。聚焦师生反映强烈的问题,细化办实事清单,出台一批务实管用的政策举措。三要

在“开新局”上再实化。深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,聚焦建设高质量教育体系,认真梳理总结党史学习教育成果,为教育“十四五”开好局、起好步打牢根基。四要在“抓联动”上再优化。坚持机关带动、系统联动,抓好青少年党史学习教育,把党史学习教育全面融入办学育人工作,从百年党史中不断汲取为党育人、为国育才的丰厚滋养。五要在“压责任”上再强化。部党史学习教育领导小组将加强总体指导和统筹协调,领导小组办公室及各工作组要各司其职、协同配合,各巡回指导组要切实履行好督促指导职责,各单位党组织要层层压实责任,推动党史学习教育取得更大成效。

据教育部